

# 莫名出现“感冒”“咽炎”“反酸” 有可能是脾胃不调

全媒体记者 冯梦苓  
通讯员 张汶汶

本报讯 “周医生，我这两天突然喉咙痛，是不是咽炎，还是要感冒了？”日前，市民张女士来到市中西医结合健康医疗集团市中医医院治未病科求助，她表示自己总觉得喉咙口有痰咳不出来，还会时不时出现反酸、胃部不适等情况。

“凉”了。  
“生食、冰镇以及寒性的食物都是‘凉’物，比如水果、生腌、海鲜、牛奶、饮料等，一旦过度，会影响脾胃功能。”周医生表示，年后有不少出现消化问题的患者前来就诊，一部分是胡吃海喝，吃了太多肥甘厚腻之物，出现腹胀甚至腹痛，上吐下泻等症；还有一部分是水果无度，海鲜非常，吃了过多“凉”性食物，出现咳嗽、咽痛等。

如果真正遵从践行，就能够“形神兼备，尽享天年。其中，“食饮有节”是健康的必要条件。古人对于饮食，并没有提出要吃多好，而是要有节地吃。

《黄帝内经》：“五谷为养，五果为助，五畜为益，五菜为充。”一餐中膳食结构最主要的是主食，其次是蔬菜，再其次是肉类，最后才是水果。食物进肚子，需要消耗身体热能，所以脾胃只有温度够，食物才能好好地被运化。

在运动方面，可以做做乞丐蹲。饭后30分钟内，靠墙蹲下，两脚平行，脚跟着地，保持后背正直（后背靠一垫子，防止着凉），过程需收敛心神，放松身体，推荐时间15分钟，具体可根据自己能承受的时间调整。结束时，慢慢起身，动作和缓。有关节、膝关节、踝关节屈伸困难的人和孕妇不宜操作。



### 为“城市美容师”健康义诊

新春伊始，横河镇环卫站为“城市美容师”进行了健康义诊，并开展了安全教育课，增强他们的安全意识。  
■摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 张朝峰

## 你们破窗救人的样子真帅

全媒体记者 陆超群  
通讯员 胡志东 陶勇

本报讯 “我今天过来送锦旗，是为了见一下我的两个恩人。”前天，市民王先生来到市公安局交警大队城区中队，将一面印有“鱼水情深 救死扶生恩如山”的锦旗送到铁骑队员的手中。

事情要从上月的一场破窗救援说起。  
1月23日下午1时许，交警城区中队铁骑队员马秧波、郭佳愿巡逻至新城大道与开发大道路口往北一家小饭店门口时，发现辅道内有一辆黑色轿车撞在了一棵行道树上。

发现驾驶室竟然坐着一名男子。  
在睡觉？透过车窗仔细一看，男子正在座椅上不停地抽搐，但身上并无明显伤处。两人多次呼叫、拍窗，却发现男子均无任何反应，且车门全被反锁，无法从外打开。

现场后，两人又合力将驾驶员抬上车。  
这位被困车内的男司机，正是王先生。记者了解到，王先生当时昏迷着，第一时间被送至市人民医院紧急救治，后转至宁波治疗，约两个小时后苏醒。经过治疗和休息，现身体已基本康复。

劫后余生，王先生心怀感恩，养好身体后，便惦记着亲自来交警队一趟。  
每一场接力护送，每一次出手相助，都是为了跑赢危难！交警提醒广大司机：如在驾驶中突发身体不适等紧急情况，不要慌，将车辆安全靠边并打开双闪，而后向路面交警、市民、其他车主求助，或拨打110报警。此外，驾车途中如遇救护车或紧急护送车辆，请主动避让，为生命让道。

## 100倍电流互感器算成200倍 检察官出手解决“惹事”的电表

全媒体记者 杨韵  
通讯员 戚咪娜 马璐琪

本报讯 甲公司因成本支出越来越高，面临生存危机。仔细检查后，发现是出租厂房的企业在计算电费时，将100倍的变压器电流互感器计算成了200倍，两年多时间里，甲公司因此多付了200余万元电费。

器电流互感器计算成了200倍，导致两年多时间内，出租方企业多收取了200余万元的电费。  
得知市检察院设立了营商环境投诉监督中心，在跟出租方企业沟通交涉要求退还多收的电费未果后，甲公司情急之下，便向中心投诉求助，希望中心能出面协调，让对方企业退还多收的电费，缓解企业经营资金压力，帮助公司渡过难关。

技术性问题咨询电力专家，查实确认了厂房租赁过程中，出租方企业在未检查核实的情况下，将100倍变压器电流互感器翻倍计算电费，导致多收取甲公司200余万元电费的事实。  
甲公司得知消息，反应强烈，不仅要求追回多缴纳的电费，还要控告追究出租方企业的刑事责任。但鉴于现有证据无法证实出租方企业的非法占有故意，不符合刑事立案标准，检察官对甲公司进行了释法说理，同时积极沟通出租方企业退还电费，全力维护甲公司的合法权益。由于涉案金额较大，对方一时不能接受全额

退还200余万元电费的方案，检察官又及时建议甲公司提起民事诉讼挽回损失，并在法院立案后，通过积极参与诉前调解，最终促成了双方调解结案，公司多缴的电费终于收回来了。  
“人人都是营商环境，事事关系营商环境”。自2022年10月市检察院设立营商环境投诉监督中心以来，共计接收并处置线索40余件，通过在“实”字上做文章，规范中心运行，在“深”字上见实效，提升工作质效，在“情”字上下功夫，争取理解支持，不断为营造更优法治化营商环境添砖加瓦，做到了事事有回应、件件有回复。

在事故处理的过程中，小常坦言自己没买商业险。“之前父亲省吃俭用，资助我5000元买保险，但是我觉得商业险的价格实在太贵了，想到自己平常开车也很小心的，都没有出过险。”一念之间，小常就将父亲资助的5000元买保险的省省下另做他用。然而，世事难料意外还是发生了，车辆损毁严重，维修费用估计高达数万元，本次事故小常全责。

桥城@微事  
大事小事 不文明行为  
欢迎@慈溪日报或在慈溪·慈圈发帖

### 微播报

慈晓客户端慈圈“圈友”旅人(沈斌煊):春江春暖鸭先知。  
(2月27日8时08分)



慈晓客户端慈圈“圈友”Queenie:雨后初晴，梅花落英缤纷，像铺了一层粉红色的地毯。  
(2月27日8时11分)



慈晓客户端慈圈“圈友”彼得潘的姐姐:宗汉街道红十字会开展“无烟佳节与爱同行”主题宣传活动，倡导健康生活方式。  
(2月26日22时51分)



慈晓客户端慈圈“圈友”慈溪超爸:湖塘江六灶江内河内河都是油污。  
(2月26日9时05分)



慈晓客户端慈圈“圈友”暴躁老爹:这车位是私人的吗?  
(2月27日9时25分)



■纪莽原 整理

## 关爱家庭 “法”护成长

全媒体记者 龚益  
通讯员 郭佳兴 王诗蓓

本报讯 近日，为弘扬中华民族传统文化和优良家风，宣传普及《家庭教育促进法》，龙山司法所联合龙山镇妇联、关工委、教办，整合“家校社”三方资源，与辖区内各中小学的教师代表、家长代表在徐福红木馆开展《家庭教育促进法》主题交流讨论会。

法律规范来引导家长正确履行家庭教育的责任，促进未成年人的健康成长。  
接着，他结合真实案例向与会的家长代表和教师代表说道，家庭教育是孩子成长过程中不可或缺的一部分，通过对大量未成年人犯罪案例进行研究，几乎全部孩子的“遗憾”都与原生家庭教育缺失有关，《家庭教育促进法》引导家长重视孩子的教育，并为孩子提供更好的成长环境。

此次交流会深入分析家庭教育中的常见问题并提出了解决方案和建议。“《家庭教育促进法》将家庭教育全面纳入法治实施轨道。”龙山司法所所长郭佳兴在交流中说道，将“家事”上升到“国事”，通过

此次交流讨论，在宣传《家庭教育促进法》的同时，也为家长们如何开展家庭教育提供了科学的指引，让家长们认识到家庭教育的重要性，为儿童青少年健康成长提供法律指导，受到了家长们的一致好评。

## 省钱不买商业险 高速遇险被打脸

全媒体记者 龚益  
通讯员 水心胜 虞海杰

本报讯 “我没有买商业险，之前主要是觉得商业险太贵了，现在后悔了。”“00后”小常看着自己严重受损的车辆无奈地说道。

日前，在G15沈海高速杭州湾跨海大桥往宁波方向（距离海天一洲8公里处）发生一起小轿车和货车的刮擦事故。小常是小轿车的车主，当时，小常驾驶车辆在高速行驶中突然遭遇了横风，导致车辆失控，与第二车道正常行驶的货车发生刮擦，小轿车冲到货车车头被推行了二三十米，导致小轿车车头严重受损，所幸随车人员均系好安全带没有受伤。

宁波高速交警提醒，在跨海大桥上高速行驶的车辆容易受到横风影响，请时刻注意观察路上的横风标志。如遇横风请驾驶员双手紧握方向盘，保持原来正确的行驶方向，并慢慢踩刹车慢慢降低车速，尤其节后返程一定要及时检查好车况和车辆保险的年检情况。